

Egy évre	12 korona
Félévre	6 korona
Megyedévre	3 korona
Egyes szám ára	12 fillér.

MEGJELENIK VASÁRNAP
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL.

HATÁRŐR

= UJVIDÉK, 1910. =

március 24. csütörtök

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ujvidék, Petöfi-utca 47. szám.,
ahová a lap szellemi s anyagi részét
illető közlemények intézendők.
Ilyen közleményeket és megkeresé-
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT UJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Éljen TELEKI ARVÉD gróf képviselőjelöltünk!

Szólunk hozzátok: Ujvidék polgáraihoz!

A magyar haza rutul meg támadva, rutul és merészen. Olyan emberekre van bizva a támadás, akik magyarnak születtek s ezek az emberek az országgyűlés törvénytelen szétkergetésével még csak a fogukfehérét mutatták meg, de nemsokára már csatogtatni fogják.

A nemzeti állam gerendázata recsegve, ropogva zuhan alá. Közéletünk egy romhalmaz, amely felett hazátlanul repdes a meggyilkolt alkotmány kísérteties szelleme.

Arról folyik most a harc, hogy: hitvány papiros rongy-e a magyar alkotmány, vagy élő valóság-e, szent és sérthetetlen királyi hitlevéllel és esküvel megerősített törvény, vagy csak írott malaszt, él-e még ebben a sokat szenvedett országban a természetes és törvényes jog, vagy immár nem egyéb az, mint füst és pára: szabad állam-e Magyarország, vagy császári uradalom, amelyet osztrák gazdatisztek igazgatnak?

Magyaroknak született osztrák zsoldosok zsiszerehada rohanja meg hazánkat. Eszközeik, a melyeket hadjárásukban használni fognak: a lélekvásárlás, az erőszak, az izgatás, a népámítás.

Sok millióra rugó Judáspénzt hoznak magukkal, hogy megvesztegessék és megvásárolják az eladó lelkeket. Akinek becsületességén és lelki szilárdságán megtörik a pénz ördögének hatalma, azt fenyegetésekkel és durva erőszakkal próbálják megpuhítani. Akit sem megvesztegetni, sem megijeszteni nem lehet, azt álnok és hamis ígéretekkel akarják elnémitani.

Ahol sem vesztegetés, sem erőszakodás, sem ámitás nem használ, ott megkísérlik az izgatás leggonoszabb módját: a testvérharc felidézését. Lázítják a fajt a faj ellen, a szegényt a gazdag ellen, a munkást a munkaadó ellen, a hazafit a hazafi ellen.

Látnivaló, hogy ennél gonoszabb és veszedelmesebb támadás régen nem érte hazánkat. Nincs elvesztegetni való időnk. Ha nem akarjuk derekunkat beadni, ha nem akarunk rabszolganemzetté lenni, készülnünk kell a harcra.

Házról-házra kell járni, számba kell venni a híveket, szavukat kell venni, hogy hiven és rendületlenül kitartsanak a nemzeti ügy mellett, egymást buzdítsuk, lelkesítsük az elszántakat: kitartásra; az ingadozókat szemmel kell kísérni és meg kell óvni a kísérté-
sektől, az árulókat le kell leplezni, meg kell bélyegezni, pellengérré kell őket állítani.

Ha így cselekszünk, akkor jöhet a granicsár: Magyarországot a poklok kapui sem dönthetik meg.

Küzdelmünkben zászlónkra újból egy ragyogó nevet irtunk: *Teleki Arvéd gróf* nevét.

A mi győzelmünket semmi földi hatalom meg nem akadályozhatja, győzni fogunk, győzni fog a mi szent zászlónk.

Ujvidék polgárságát nem lehet megtéveszteni azzal, hogy tegnap még más párt-
nak hűséget esküdtöt katonái ma már más álarcban, más zászlóra esküdve jönnek közénk. Mi látjuk ezeknek az igazi arcát. Aki az elvét óráról-órára változtatja, abban senki sem bízhat.

Az elvszilárdság a becsületességgel van összeforrv. Ilyen férfiú Teleki Arvéd gróf, aki zászlójához hű marad, elveit el nem árulja, hűséges követőit nem hagyja cserbe. Ujvidék polgársága tanubizonyságot fog tenni arról: hű marad-e jó híréhez, hű marad-e esküjéhez, amelyet a 48-as lobogóra tett?

Hirdessük mindenfelé, *Teleki Arvéd gróf* a mi jelöltünk, Ujvidék polgárságának a jelöltje. És kiáltuk hazafui lelkesedéssel: Éljen a mi jelöltünk: *Teleki Arvéd gróf!*

BOGDÁNY és TÁRSA

Budapest,
VI. Dálnok-utca 12. sz.
Telefon 988.

Központi fűtés, szellőztetés, vízve-
zeték, csatornázás és világítás
berendező vállalat.

Ujvidék, Tököly Imre-utca 11. Telefon 219.

A hagyományok elárulói.

A történelem azt mutatja, hogy a nemzetek gyermekkorukban, mint a gyermek, még nem önállóak, csak ha férfikorukat érik el. S mikor már elagganak, újból nem tudnak a maguk lábán járni s elbuknak, vagy gondnokság alá kerülnek.

A magyar nemzet még ifjkorában, az Árpád-ház alatt elérte önállóságát s mielőtt férfi lett volna, újból elvesztette.

S ezt a szégyenét, mint az erőteljes, önértékes férfi nem tűrheti. Ez ellen küzd évszázadok óta. Küzdelmeiben, a szabadságharcokban csodás erőt fejt ki.

Leverhetik, de a törekvést, hogy a maga lábán járjon, ha letiporták is, ki nem irtották belőle.

Most, a nemzet ujjáébredésének évfordulója után elmélkedve, látjuk a kettős célt 1848 március 15-ében: *önállóságra jutni s a népjogokat kiterjeszteni.*

Négy év előtt a cél megújul, már-már részletes megvalósulás felé tart s ma akadnak magyarok, kik megtagadják a természetes törekvést a nemzetnek, feladják, elárulják úgy az önállóságot, mint a népjogok kiterjesztését. Jókai írja egy helyen: Nem lehet gyűlölni a hazát, ahhoz nincs elég nagy emberi lélek. De eladni, azt lehet. Oda nem kell lélek.

Ephiáltesz nem gyűlölte, eladta Hellászt.

Hát ezek a „nemzeti munkások“ sem gyűlölik, de lelketlenül eladják a negyvennyolcas törekvéseket, pedig azok a kifejlesztés, a megizmosodás feltételei, az új ezer év léte alapjai.

Azok a törekvések annyi, mint a nemzeti hagyományok, annyi mint az apai végrendelet parancsszavai, annyi, mint erkölcsi örökség. Ezek ellen szervezkedni megtagadása az apának, a hagyományoknak, az ősi erkölcsöknek.

Ilyent a história még csak egyszer látott a zsidóknál, kik atyai hagyományait Pilátus előtt megtagadták s miután történeti önállóságukat elvesztették, el is árulták, hogy soha sem is nyerjék büntetésül vissza. A római helytartónak, ki gunyolta őket, mondván: megfeszítessem hát a ti királyotokat? Ők felelték: „Nekünk nincs más királyunk, csak a római császár“.

Hát ezeknek sincs. Hát ezek előtt sincsenek atyai hagyományok, erkölcsi örökség, apai végrendekezés szentsége.

Ezeknek vezetéséből a függetlenségre, a népjogok kiterjesztésére sóvárgó nép nem kér. Itt tojással hajigálja őket, leköpdösi, mint Aradon, másutt megvetéssel zárkózik el tőlük s néma szemlélője gonosz játékuknak, míg le nem rázza magáról, mint a szennyet.

Előleges színházi jelentés!

Tisztelettel értesitem Ujvidék szab. kir. város és vidéke n. é. közönségét, hogy előadásaim sorozatát 1910. évi március hó 30-án megkezdem.

Jársulati névsor: Előadó női személyzet: Borbély Lili soubrette primadonna, népszínmű énekesnő. Hidy Irén, operette-soubrette és népszínmű énekesnő. Fábrián Linka, operette coloratour és népszínmű énekesnő. Zöldi Vilma hősnő, drámai primadonna. Kovács Hanna, operette-soubrette, vigjátéki színésznő. Károlyiné Emilia, anya és komika. Kövessyné Mariska, színésznő, énekesnő. Sándor Ilonka, naiva és énekesnő. Spóner Ilonka, drámai

szende és társalgási színésznő. Károlyi Ibolyka, segédnaiva, énekesnő. Batori Tilla, segédszínésznő. Gombos Malvin, segédszínésznő. *Intézőség:* Kövessy Albert, igazgató főrendező. Károlyi Lajos, igazgató helyettes, titkár. Izsó Miklós rendező, balettmester, Lehel Károly, karnagy. Perczel Oszkár, ügyelő. Romváry Lajos, sugó. *Előadó férfi személyzet:* Izsó Miklós, operette buffo, komikus, rendező. Hajas Károly, opera, operette és népszínmű énekes. Nagy Sándor, hős, szerelmes, jellemszínész. Faludy Károly, tenor operette bonvivant. Lévy Elemér, jellem és apaszínész. Károlyi Lajos, apaszínész. Abonyi Tivadar, operette énekes, társalgási színész. Révész Jenő, lyrai szerelmes, bonvivant, Pataki Ferenc, tenor buffo, operette színész. Kövessy Albert, jellemkomikus. Derengi István, operette színész, siheder komikus. Lehel Károly, karnagy. *Női karszemélyzet:* Kovács Margit, Faludy Eszter, Rónay Juliska, Kaposi Rózsika, Balogh Szeréna, Kiss Anna, Gombos Malvin, Sárossy Irén, Pataki Ferencné, Veres Irén, Jászai Mancsi, Karádi Eszti. *Férfi karszemélyzet:* Vajda András, Perczel Oszkár, Kornai Sándor, Dormann Andor, Czukor Béla, Tarnai István, Földesi Imre, Cser Gyula, Bálint Béla, Ürményi Ferenc, Károlyi Sándor, Bélai Imre. *Műszaki személyzet:* Józsa László ruhatáros 2 segéddel, Derengi Istvánné színházi pézstárosnő, Kovács Antal fődíszmester 4 segéddel, Rábel Sándor szertárnok 4 segéddel, Schiffrich Antal szerezposztó.

Zenekar: A pécsi 69. gyalogezred zeneke. Színházi idényben színre kerülő darabok: „Kis királyok“, „Az elvált asszony“, „A tökfilkó“, „Dollárkirálynő“, „Buridán szamara“, „Szerelmi keringő“, „Jack, a senki“, „Vera Violetta“, „Az édes grisetek“, „A kis cukros“, „Az édes teher“, „A Smokk család“, „Taifun“, „Hivataltok urak“, „A nagymama“, „A kuruzsló“, „Jánoska“, „A szép gárdista“, „Tilos a csók“, „Iglói diákok“, „Liliom, egy csirkefogó élete és halála“, „Erdészleány“, „3 pár cipő“, „Trenk, báró“, „Sári bíró“, „Luxemburg grófja“, „A botrány“, „Tartuffe“, „Velencei kalmár“, „Oedipus király“, „Szegény Jonáthán“, „Brüderlein fein“, „A masamod“, „Cigányszerelem“, „Az obsitos“, „A mihez minden asszony ért“, „Gazdag leányok“, „Sasfiók“, „Rozmaring néni“, „Tatárjárás“, „Tábornokok dombja“, „A hangverseny“, stb. Bérlet hirdetés 20 előadásra páholy 120 korona. I. rendű körszék 32 korona. Bérletelni lehet *Károlyi Lajos* igazgatósági titkárnál. A bérlet kezdete a színlapon lesz jelezve. Megnyitó előadás: *Taifun*. Lengyel Menyhért szenzációs színműve.

Tisztelettel

Kövessy Albert,

a pécsi Nemzeti Színház igazgatója.

HIREK.

Péter király átutazóban. Péter szerb király e hó 20-án déli 1/2 12 órákor külön vonaton, nagy kísérettel érkezett az ujvidéki állomásra s néhány rövid pernyi megállás után tovább folytatta Budapest—Zsolnán át oroszországi utazását. A király a pályaudvaron nem mutatkozott.

A nagyheti és husvéti istentisztelet rendje a rom. kath. plébánia templomban a következő: *Nagy-pénteken* reggel 9 órákor mise, utána sokac prédikáció. Délután 3 órákor német prédikáció, utána processió a kálváriára, hol keresztuti ájtatosság lesz. Processió után vecsernye és Lamentatio. *Nagy-szombat* reggel 1/2 8 órákor tűzszentelés, vízszentelés és utána nagymise. Délután 1/2 6 órákor feltá-

madási körmenet a rókusi templomban, 7 órákor pedig a plébánia templomban. *Husvét-vasárnap* 1/2 7 órákor és 1/2 9 órákor csendes mise, 1/2 10 órákor német prédikáció, utána nagymise, utána magyar prédikáció. 11 órákor csendes mise. Délután 3 órákor vecsernye. *Husvéthétfőn* 1/2 7 órákor és 1/2 9 órákor csendes mise, 1/2 10 órákor magyar szent beszéd, utána nagymise, 11 órákor csendes mise. Délután 3 órákor vecsernye.

Az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt 16 tagu küldöttsége járt e hó 20 és 21-én Balla Árpád pártelnök vezetése alatt Budapesten, hogy az országgyűlés feloszlátása alkalmából és a választások küszöbén Teleki Arvéd grófot a mandátum vállalására a párt nevében felkérjék; Teleki gróf, aki eddigi képviselői működése alatt elévülhetlen érdemeket szerzett városunk fejlesztése, felvirágoztatása körül s ezért a polgárság osztatlan tiszteletét és szeretetét biztosította magának, a jelölést elfogadta s a jövő hónap elején lejön Ujvidékre. E hirrel kapcsolatban megemlítjük, hogy a pártkör helyiségének, állandósításának kérdése is megoldást nyert s hogy pártunk immár teljes erővel megkezdte a választások alkalmából szükséges szervezkedési akcióját.

Főispáni installáció. Dr. Demetrovics Vladimir polgármester Profuma Béla alpolgármester társaságában e hó 22-én Temerinbe utazott, hogy Matkovics Béla főispánnal a beiktató közgyűlés tárgyában értekezzen. E közgyűlés napjaul az eddigi megállapodás szerint e hó 31-e tüzetett ki. Ugyane nap délutánján a polgármester a tvh. biz. tagokat értekezletre hívta meg, melyen a főispáni beiktatás ünnepélyének részleteit beszélték s állapították meg. A *fogadtatás* ünnepiessége körül már is hiányzik a harmónia.

Magyar-szerb barátkozás szerbiai világlátásban. A Zasztava egyik legutóbbi számában ismerteti a belgrádi Novo Vreme (Uj idők) egy hosszabb cikkét, mely a legnagyobb elismerésben részesíti a helybeli radikális szerbeknek a magyarokkal való csatlakozását, kiemelve egyttal a magyaroknak lovagias voltát, kik mindenkor a függetlenséget és szabadságot szerették, ezért küzdöttek.

Vár. közgyűlés. Vár. törvényhatóságunk e hó 29-én rendes havi közgyűlést tart.

Szociállisták mérközése. Az ujvidéki keresztény szociállisták és szociáldemokraták e hó 20-án ejtették meg a munkásbiztosító és betegsegélyző pénztár küldöttjeinek választását, mely a szociáldemokraták nagy vereségével végződött. A választási aktus mindkét fél részéről igen élénk részvétel mellett folyt le s r. 8-tól esti 10 óráig tartott. A leadott 1434 szavazati lap közül 11 érvénytelennek nyilvánítván, a ker. szociállisták jelöltjei 929, a szociáldemokraták pedig 497 szavazatot kaptak. Ugy a munkaadók, mint a munkások 120—120 küldöttet választottak, kiknek feladata a helyi pénztár közgyűlését alkotni s az igazgatóságot s a többi tisztviselőket, orvosokat választani.

Parlagi—Pintér művész estélye iránt, melyet e hó 27 és 28-ra hirdetnek, a közönség legszélesebb körében élénk érdeklődés nyilvánul, sőt a tömeges elővételek amellett szólnak, hogy zsufolt ház fog tapsolni a művész gárdának. A szigoruan családi műsor teljesen fehér programot tartalmaz. Budapest s a külföld legujabb slagerjei sorakoznak a programon. **Pintér** szellemes kupléi, népdalai, mókái mellé szerződtette a két estére Latabár Rezsőt is, aki nemzeti táncokat fog előadni kosztümben, továbbá Kun Árpád világhírű

hegedűművészt, ki legutóbb London, Berlin, Bécs, Párisban aratta diadalait. Az estély kezdete esti fél 8 órakor a Dugyverszky színházban, rendes színházi árak mellett.

Szabászati tanfolyam. Drechsler Dezső szaktanító e hó 30-ától kezdve az ipartestületi helyiségben szabászati tanfolyamot tart, még pedig naponként d. e. 10—12 d. u. 2—4, varrónők részére pedig esti 8—9 óráig.

Meglopott török kávé. Stilling Ferenc facér pincér és Kovács István malommunkás vasárnap este együtt tértek be Uzman Tyabil Petőfi-utcai török kávéházába, hol a gazda elfoglaltságát felhasználva, távoztukban 10 drb gramofon lemezt vittek magukkal, melyeket még az éjjel értékesítettek is. Káros feljelentésre rendőrségünk a tetteseket hamarosan kinyomozta és őket a bűnjelként lefoglalt gramofon lemezekkel együtt a bíróságnak adta át.

Garázda legények. Beleszlin Athanáz újvidéki lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy hétfőn este négy szerb parasztleány a Vukovics-utcában levő lakása előtt minden ok nélkül megtámadta és egyikük öt jobb vállon szurta. Rendőrségünk a tetteseket Zarics Joco, Sziriski György, Szuszák Mirkovics Mladen és Csupics Mihály személyében nyomozta ki és ellenük az eljárást megindította.

Szerencsétlen esés. Vljakov Nozca 69 éves napszámos kedden reggel a Doszitaly-utcában haladtában egy kőben megbotlott és oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb lábát forgóban eltörte. Beszállított a városi kórházba.

Öngyilkosság. Milakov Jócáné 50 éves háztartásbeli újvidéki lakosnő hétfőn délután Kamendin utca 3. számú lakásán higanyválasztóvizet ivott, ami belső részeit úgy összeégette, hogy pár órai kínlás után meghalt. Az öngyilkosság oka gyógyíthatatlan betegség.

Egy bácskal orvos sikere a külföldön. Dr. König Endre, bácskai szülött, aki néhány év előtt Újvidéken is, képek kíséretében érdekes előadást tartott a Kneip kuráról s legutóbb Wörishofenben folytatott orvosi gyakorlatot, meghívást kapott a düsseldorfi kórház főorvosi állására, melyet már el is foglalt.

Bemészás. Leitner János, az Amerika vendéglő pincére panaszt emelt a rendőrségen, hogy keddre virradó éjjel ismeretlen tettes a nyitott ablakon át bemászott lakásába és onnan egy öltözet ruháját, ezüst óráját és láncát ellopta.

Elfogott betörők. Jó fogást csinált ismét rendőrségünk, midőn a keddi nap folyamán két notorius betörőt tartóztatott le, kikre az utóbbi hetekben elkövetett, összes betörésekbeni részesség bebizonyult. A vizsgálat ezidőszereint még folyik úgy a nyomozás is a betörők két társa után, kik szökésben vannak. A betörők elfogatására a keddre virradó éjjel elkövetett utolsó betörésük adta a rendőrség kezébe a biztos támpontot. Kedden virradó éjjel a Kossuth Lajos-utca 13. számú háza oldalán fekvő raktárhelyiségét tisztelték meg látogatásukkal, honnan házmeister kárára különböző élelmicikket, Sterl szobafestőmester és Szlavka Mária szabó kárára pedig nagymennyiségű szobafestő és mázólo áru cikkeket és kész férfi és gyermeköltönyöket vittek magukkal. A lopott tárgyak egy része is már megkerült.

Sipisták. Schein Dusan barátai loalkusz vasárnap éjjel betért a Petőfi kávéházba, hol két vásári sipistával ismerkedett meg, kikkel leült kártyázni, miközben azok 400 k. pénzét hamarosan elnyerték. Káros panaszára a vizsgálat folyik.

Városi

Ártézi Fürdő

és Vizgyógyintézeti

jegyek

a városban a következő

helyeken kaphatók:



Főtéri dohánytőzsde.

Sétatéri dohánytőzsde.

Herger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.)

Fortuna dohánytőzsde. (Kossuth L.-utca.)

Ludwig József keresked. " "

Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.)

Weisz Adolf hentesüzletében. " "

Kocsis Pál kereskedésében. " "

Müller Gyula vendéglőjében. (Magy. kir.)

Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.)

Truppel Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.)

Liebmann és Totovics fűszerüzl. (Szűcs-u.)

Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.)

Dorosnyák Béla fűszerkeresked. (Petőfi-u.)

Lobenstein Károly keresked. (Kenyér-u.)

Petrovits György " (Temerini-u.)

Mijatovits Branimir " (Temerini-u.)

Simon György " (Alkotmány-u.)

Löwenberg Hermann (Temerini-utca.)

Azonkívül a fürdő pénztáránál és az automobilon.

Husvét a fürdőben. A városi Ártézi fürdőben husvét mindkét napján reggel 6-tól este 7-ig minden fennakadás nélkül teljes üzem lesz. *Nagy-pénteken azonban a fürdő déli 1 órakor megszűnteti az üzemet, ellenben szombat reggeltől kezdve ismét fennakadás nélkül lesznek a fürdők kiszolgáltatók.* A husvét utáni hét a fürdőben mozgalmas életet jósol. Számtalan vidéki bejelentés történt és a városi fürdőt igen sok vidéki beteg fogja felkeresni. Az ujonnan berendezett villanyfürdő iránt igen nagy az érdeklődés. A négyrekeszes fürdő, a villanyos fényfürdő, a vibrációs masszázs és egyéb villanyfürdők ma már a fürdőt a tökéletesség színvonalára emelték. *Ez az első fürdő Magyarországon, amely villanyfürdőkkel van berendezve. Sem a fővárosban, sem a vidéken nincs egyetlenegy fürdő is, amelyekben villanyfürdők lennének.* Ezek egyelőre csak a szanatóriumban voltak találhatóak és e téren Újvidék is uttörő, amikor fürdőjében ezeket az újításokat meghonosítja.

Mulatós szobaasszony. Goldstoin Róza szobaasszony szereti az italt és a jó társaságot, aminek azonban vasárnap megadta az árát. Megismerkedett ugyanis egy kocsmában Paics Dusan ismert zsebelővel, aki azután a teljesen berendezett szobaasszonytól elemelte 300 k. készpénzét és 226 k. értékű ékszerét. Paicsot rendőrségünk kinyomozta és letartóztatta ugyan, de akkorra már a pénz és ékszerek nagyobb részének nyakára hágott.

Tolvaj család. Popovics Ilia kocsis és Majoros Györgyné vadházasságban élnek, velük lakik Majoros Györgyné fia, András is. E jeles család a héten a rendőrség kezére került és most már az ügyészség börtönének lakói. Letartóztatásukra okot Majoros András adta, ki Stolcz Károly szállodásnál volt házi-szolga s onnan nagymennyiségű ezüst evőeszközöket lopott. A megtartott házkutatás alkalmával azután nemcsak az evőeszközök kerültek elő, hanem különböző edények és házi felszerelések, miket Popovics Ilia gazdájától, Gosztovics Illés ügyvéd-től és 3 téli kabát, melyeket Majoros Györgyné a házában lakó Dobanovacska Mita szabómestertől lopott el.

Bírósági jegyzők kongresszusa. A szabadi és szekszárdi kir. törvényszékek és járásbírók jegyzői országos mozgalmat indítottak szociális helyzetük megjavítása érdekében s e célból f. április hó 17-én országos kongresszust tartanak Szabadkán, amelyen nem kevesebb mint 19 indítványt terjesztenek elő.

A legmakacsabb köhögés

úgy fiataloknál, mint öregeknél, valamint egyéb mellbántalmak gyorsan meggyógyulnak a

Scott-fele csukamájolaj Emulsió

2-2

által. Néhány kevés adag teljes melegezésére fogja ezt Önnek is bebizonyítani.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-fele módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelmebe venni.

A SCOTT-fele EMULSIÓ

utólérhetetlen hatása alkatrészeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik és a SCOTT-fele tökéletesített eljárás által az a leggyengébb gyomorra nézve s megemészthetővé tétetik.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér Kapható minden gyógytárban.

Naponta érkező csomoge ajándékok
óriási választéka **Wagner** csomoge-üzletében
Ujvidék.

Nyilt-tér.*

Nyilatkozat.

A különböző híresztelésekkel szemben van szerencsém a t. közönséget a m. é. szeptemberi eset mellőzése mellett, a következőkben értesíteni a való tényállásról: szombaton, e hó 19-én d. u. Dr. Micsatek engem, az Erzsébet kávéházban gyanútlanul ujságot olvasót, miden ok nélkül inzultált, mire ugy szereztem magamnak elégtételt, hogy nevezett elvertem. Aki másképp, állítja valótlan mond.

Tisztelettel
Milla Ferenc.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Laptulajdonos: az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt képviselőtöbbsége: Balla Árpád elnök.

A budapesti M. kir. **Tudományos Egyetem** II. belgyógyászati klinikáján végzett kísérletek alapján meg lett állapítva: 1. hogy a Budán eredő **Ferenc József-keserűviz** szilárd alkotórészeinek mennyisége ugy viszonylik más vizekéhez, mint a 4 a 3-hoz. Tehát míg más vizből 200—250 grammot adunk egy adagra, a **Ferenc József-keserűviz**ből már 150—170 gramm elegendő. 2. A „**Ferenc József**“-viz az étvágyat növeli és alkalmazása után a bélhuzamban semmi kellemetlen utóhatás vissza nem marad.

Hirdetések.

270 kat. hold (1600 □-öl) első osztályu földbirtok, mely Bácska közepében (Telecska) terül el. haláleset miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

A birtok egy tagban van és a Csonoply-Pacsér és Kossuthfalvai országut keresztezésénél fekszik.

A birtokon két major van az összes szűkséges gazdasági épületekkel, 4-es gazdasági váltóval kezeltetett.

Vevési ajánlatok Raichl Nándor, Apatin intézendők. 1—3

Házeladás.

2 ház a Zrinyi Ilona-utcában szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos:

özv. Schäffer Péterné,
Zrinyi Ilona-u. 54.

Gyári vagy ipari célokra

alkalmas helyiség

azonnal kiadó. Üzlet raktárnak is megfelel. Bővebbet a Dohánygyár-árudában. 1—3

II. Rákóczi Ferenc-ut 2. számu házban egy üzlethelyiség (a melyben jelenleg a Weisz-féle kávéház van), esetleg lakással együtt f. é. május hó 1-re kiadó.

2—3 Dr. Adamovich István.

Matkovits

szobafestő

és mázó

Rókus

KOSSUTH LAJOS-UTCA 45.
ÖRMÉNYTEPLOMHÁZ.

5500

közjegyzőleg hitelesített
orvosi és magán bizonyítványok igazolják, hogy

a Kaiser-féle

mell-karamellák

a három fenyővel. a

köhögést

rekedséget, nyálkásodást,
hurutot, görcs- és számarhurutot a legbiztosabban megszüntetik.

Gsomagja 20 és 40 fillér,
szelencében 60 f. Kapható
Ujvidéken: Klein Oszkár
droguistánál, Stefanovits
Ly. fiánál, Hercegov István
gyógytárában, Karlován:
Popov Omernél és Rravanisten.
Peros K. gyógy-szerész-nél 9—20

Gépirói, könyvviteli és gyorsírói SZAKISKOLA MEGNYITÁSA!

Szigurúan szakképzett vezetés!

Gyors, lelkiismeretes és célszerű

A legújabb rendszerű írógépek!

A gépirás tanfolyama 2 hétig, a könyvviteli és gyorsíró 4 hónapig tart. A tanítás minden hónap elsején és 15-én kezdődik. Oktatás nyelhető a német nyelvben is.

Díjak: a gépirás egész tanf. 20 k., könyvviteli 12 k., a gyorsírói 10 k., a német nyelvi 8 kor. havonként.

Bővebb felvilágosítás és jelentkezés e lap kiadó-hivatalánál.

139539/909 szám.

Haszonbérleti-hirdetés.

A polgárosított magyar határőrvidéki kir. tanulmány alapítványnak a bács-bodrog megyei **Mozsor** község határában fekvő, Varjas pusztá nevé, mintegy 333 1011/1600 h. mezőgazdasági birtoka 1910. évi október hó 1-től 1922. évi szeptember hó 30-ig, vagyis 12 évre terjedő bérletre, az alólirt miniszterium IX. ügyosztályában (V. ker. Vadász-utca 33. sz.) 1910. évi április hó 25. napján, déli 12 órakor tartandó zárt ajánlatu versenytárgyalás utján fog haszonbérbe adni, melyen a zárt ajánlatok az érdeklődők jelenlétében fognak felbontatni.

Az egy koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt és kellő bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelendő írásbeli ajánlatok, amelyeknek borítékára rávezetendő:

„Ajánlat a mozsori birtok bérletére“, az alólirt miniszterium segédhivatala igazgatóságánál, a versenytárgyalási nap délelőtti tíz órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nemcsak a holdankénti hanem a birtokra felajánlandó évi haszonbér is, számokkal és betűkkel irandó ki.

Az ajánlat csak akkor tárgyalatik, ha a kiszolgáltattott ajánlati minta szerint, perrendszerűleg két tanu előttemezésével van kiállítva és aláírva.

Bánatpénzül 1000 k. vagy készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapírokban, vagy pedig a pesti hazai első takarékpénztár betéti könyvecskéjében, bármelyik állami (adóhivatali) vagy a budapesti kir. közalapítványi közp. pénztárnál (V. Hold-utca 16) teendő le és az erről szóló letéti nyugta az ajánlat hoz csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellően ki nem állított, vagy fel nem szerelt ajánlatok, valamint utóajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak.

Apai, gyámi hatalom vagy gondnokság alatt állók, ugyszinte, akik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban vannak, vagy bármi címen perben állanak, vagy állottak, a versenytől kizártnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek, nem különben az ajánlati minta az alólirt miniszterium IX. ügyosztályában, a miniszterium segédhivatali igazgatóságánál (V. Hold-utca 16. sz.) és Mozsor község előljárási igazgatóságánál, a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Kelt Budapest, 1910. március hó 14.

A m. kir. vallás és közoktatásügyi minisztertől. 1—3

Hirdetmény.

Az ujvidéki m. kir. selyemfonóda régi épületének átalakítása elhatároztatván, a végzendő munkáknak vállalati uton való biztosítása végett folyó évi április hó 5-ikére délelőtti 11 órakor alólirt hivatal hivatalos helyiségében versenytárgyalás tartatik.

Az előírnyozott munkák:

I. Bontási munka	1,522 K 62 f.
II. Föld és köműves munka	7,711 „ 22 „
III. Ácsmunka	5,102 „ 35 „
IV. Eternit tetőfedés	5,354 „ 73 „
V. Bádogos munka	1,232 „ 87 „
VI. Asztalos	1,971 „ 60 „
VII. Vas és lakatos munka	21,794 „ 60 „

Összesen: 44,689 K 99 f.

Az egyes munkanemekre külön-külön ajánlat is tehető.

Bánatpénz 5 %, mely a vállalkozó által 10 % biztosítékra egészítendő ki.

A tervek és költségvetés az ujvidéki m. kir. selyemtenyészési főfelügyelőségénél a hivatalos órák alatt és Kalin Ferenc mérnöknel (Budapest II. Borbolya utca 5) betekinthetők.

Az összes anyagoknak folyó évi június hó 5-én Ujvidéken az építkezés színvonalán kell lenniök, a szerelés pedig felszólításra azonnal megkezdendő. Az összes munkák folyó évi augusztus hó 1-éig befejezendők.

A zárt írásbeli ajánlatok, valamint a bánatpénzek folyó évi április hó 5-éig az alólirt hivatalnál benyújtandók.

Szekszárd, 1910. évi március hó 19-én.

M. kir. országos selyemtenyészési felügyelőség. 1—2

SZULTÁN FORRÁS

A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bór- és dús lithion-tartalmu ásványvíz.

Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyagbajok esetében, valamint cukorbetegségeknel, csúzos bántalmaknál; továbbá a légző- és emésztőszervek hurutus bajainak gyógyítására

Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenc József-utca 22.
Külföldi elosztó: EPERJES.

Ujvidéken kapható minden fűszerkereskedésben.